
    No.97 単項式の乗法  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 







 xx

3

4

2

1
    イ． aa

9

8

4

3
  

  

 

 

 

 

ウ． yx
9

4

2

3
      エ． 

















 aa

8

15

5

4
 

  

 

 

 

 

オ． 
















 ba

8

5

5

3
   カ． aba

2

1

3

2
  

 

  

 

 

  请计算 







 xx

4

3

3

2
  

         

2

2

1

43

32

43

32

4

3

3

2

x

xx

xx

xx

























 

数字和数字 

文字和文字的 

乗法喔！ 

x乗x  

就成为
2x  

首先是符号 

(－)×(－)＝(＋)

是吧！ 

２ 



キ． 







 xx

3

5

5

2
    ク． 

















 xxy

3

4

4

3
 

 

 

 

 

  

ケ． xx
5

6

2

1
      コ． 








 xxy

2

3

5

2
 

 

  

 

 

 

 

サ． 
















 aba

2

9

3

1
   シ． bca

2

3

5

4
  

  

 

 

 

 

 

ス． xx
4

13

13

8








     セ． yxxy 22

15

16

8

3
  

  

 

 

 

 

 

ソ． 
















 aab

9

20

5

3
   タ． xyyx

4

3

3

2
2   

 

 

 

 

 



    No.98 分配法則  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． )1(2 a     イ． )8(4 a  

  

 

 

 

 

 

ウ． )52(3 a      エ． )4(5  x  

 

  

 

 

 

 

オ． )42(3  x    カ． )95(8  x  

 

  

 

 

  请计算 )56(3  x   

 

 

          

 

1518

)5()3(6)3(

)56(3







x

x

x

 

acabcba  )(    

这是分配法则 

可以这省略 

１行的话就好了 

首先是符号 

(－)×(－)＝(＋) 

要注意符号 

ab ac 

a 

b c 



キ． )56(3 baa      ク． )32(4 baa   

 

 

 

 

 

  

ケ． )43(7 baa     コ． )4(5 yxx   

 

  

 

 

 

 

 

サ． )37( yxx      シ． )83(2 baa   

  

 

 

 

 

 

 

ス． )94(3 qpp     セ． )43(5 2 abaab   

  

 

 

 

 

 

ソ． )84(4 yxxy     タ． )3(2 yxxy   

 

 

 

 

 

 

 



    No.99 単項式の展開  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． )54(7 xx     イ． )35(2 bab   

  

 

 

 

 

 

ウ． )62(4 yxx      エ． )52(3 aa  

 

  

 

 

 

 

オ． )84(2 yxx     カ． )23(5 bab   

 

  

 

 

 

  请计算 )25(4 xx    

         

2820

)2()4(54

)25(4

xx

xxx

xx







 

用暗算就可以 

省略这 1 行了 

依符号、数字、文字的 

顺序来计算 

有文字时也是要用

分配法则喔！ 



キ． )56(3 baa      ク． )32(4 baa   

 

 

 

 

 

  

ケ． )43(7 baa     コ． )4(5 yxx   

 

  

 

 

 

 

サ． )37( yxx      シ． )83(2 baa   

  

 

 

 

 

 

ス． )94(3 qpp     セ． )43(5 2 abaab   

  

 

 

 

 

 

ソ． )84(4 yxxy     タ． )3(2 yxxy   

 

 

 

 

 

 

 

 

 



    Ｎｏ.100 多項式の展開  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． )3)(1(  yx     イ． )2)(4(  yx  

  

 

 

 

 

 

ウ． )12)(3(  ba    エ． )23)(32(  yx  

 

  

 

 

 

 

オ． )2)(5(  yx     カ． )3)(13(  yx  

 

  

 

 

 

  请计算 )24)(3(  yx   

61224

)2(343)2(4

)24)(3(







yxxy

yxyx

yx
 

 

 

 

 

 

bdbcadac

dcba



 ))((

 

 

 

要注意符号喔！！ 

1 

①ac 

③bc ④bd 

②ad 

a 

b 

c d 

依顺序来乗上吧！！ 
② 

① 

③ 

④ 



キ． ))(( yxba     ク． ))(( dcba   

 

 

 

 

 

  

ケ． )3)(2( ybxa     コ． )5)((  aba  

 

  

 

 

 

 

サ． )1)(5(  nm     シ． ))(( yxnm   

  

 

 

 

 

 

 

ス． )5)(2( yxba     セ． )92)(73(  yx  

  

 

 

 

 

 

ソ． )4)((  xba     タ． )87)(43(  ba  

 

 

 

 

 

 

 

 



   No.101 ))(( bxax  の展開  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． )4)(1(  xx     イ． )3)(4(  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ． )8)(5(  aa     エ． )12)(5(  xx  

 

  

 

 

 

 

オ． )6)(5(  xx     カ． )9)(3(  aa  

 

  

 

 

 

 请计算 )5)(3(  xx   

          

152

5)3()53(

)5)(3(

2

2







xx

xx

xx

 

 

 

abxbax

abbxaxx

bxax







)(

))((

2

2
 

和和积可以用暗算的 

不错喔！！ 

加上 乗上 

一样 

同类项 

可以作整理吧！ 



キ． )9)(4(  aa     ク． )1)(11(  xx  

 

 

 

 

 

  

ケ． )13)(10(  xx    コ． )7)(2(  xx  

 

  

 

 

 

 

サ． )8)(5(  xx     シ． )1)(7(  xx  

  

 

 

 

 

 

ス． )2)(5(  xx     セ． )7)(6(  xx  

  

 

 

 

 

 

 

ソ． )9)(8(  aa     タ． )2)(6(  aa  

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.102 
2)( ax  の展開  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア．
2)2( x      イ．

2)4( x  

  

 

 

 

 

 

ウ．
2)9( x      エ．

2)5( x  

 

  

 

 

 

 

オ．
2)7( x      カ．

2)1( x  

 

  

 

 

 

 请计算 
2)3( x   

          

       
2)3( x  

 

 

 

   
22 3)23(  xx  

   962  xx  

前乗 2 
乗上 2 倍 

后乗 2 

刚才的a和b是一样的 

2

2

2

2

)(

))(()(

aaxx

axaax

axaxax







 

加上相同的a就成为a的 2 倍 

乗上 2 就成 2 倍是不对的！！ 



キ．
2)6( x      ク．

2)8( x  

 

 

 

 

 

  

ケ．
2)12( x      コ．

2)53( x  

 

  

 

 

 

 

サ．
2)49( x      シ．

2)13( x  

  

 

 

 

 

 

 

ス．
2)14( x      セ．

2)4( x  

  

 

 

 

 

 

ソ．
2)25( x      タ．

2)37( x  

 

 

 

 

 

 

 

 



  No.103 
2)( ax  の展開  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．
2)1( x      イ．

2)3( x  

  

 

 

 

 

 

ウ．
2)7( x      エ．

2)2( x  

 

  

 

 

 

 

オ．
2)5( x      カ．

2)8( x  

 

  

 

 

 

 请计算 
2)54( x   

          

       
2)54( x  

 

 

 

  
22 )5(2)5()4()4(  xx  

  254016 2  xx  

前乗 2 
乗上就 2 倍 

后乗 2 

並不是分配法则！！ 

在这里要加油  

是暗算喔！！ 

要注意 

符号！！ 



キ．
2)6( x      ク．

2)15( x  

 

 

 

 

 

 

  

ケ．
2)13( x      コ．

2)72( x  

 

  

 

 

 

 

サ．
2)95( x      シ．

2)15( x  

  

 

 

 

 

 

ス．
2)73( x      セ．

2)52( x  

  

 

 

 

 

 

ソ．
2)37( x      タ．

2)49( x  

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.104 ))(( axax  の展開  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． )4)(4(  xx     イ． )6)(6(  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ． )7)(7(  xx     エ． )8)(8(  xx  

 

  

 

 

 

 

オ． )12)(12(  xx    カ． )5)(5(  aa  

 

  

 

 

 

  请计算 )3)(3(  xx   

          

     )3)(3(  xx  

 

 

   

)3(3)33(

)3)(3(
2 



xx

xx
 

   

9

3
2

22





x

x
 

符号相反 

))(( bxax  的b是 a  

0 aa  中 间 就 沒 有 了 ！

22))(( axaxax   

这个想法是很重要的！ 

一样 一样 

No.101 又出现了  

 

基本是很重要的 



キ． )3)(3( aa      ク． )9)(9( aa   

 

 

 

 

 

  

ケ． )2)(2( yxyx     コ． )4)(4( baba   

 

  

 

 

 

 

サ． )52)(52(  xx    シ． )43)(43(  xx  

  

 

 

 

 

 

ス． )14)(14(  xx    セ． )6)(6(  xx  

  

 

 

 

 

 

 

ソ． )37)(37( baba    タ． )65)(65( yxyx   

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.105 公式混合展開  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． )2)(5(  ax     イ． )6)(3(  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ．
2)1( a      エ．

2)9( m  

 

  

 

 

 

 

オ． )6)(6(  xx     カ． )4)(9(  aa  

 

  

 

 

 请确认好 No.100～No.104 ！ 

     

          

bdbcadacdcba  ))((  

abxbaxbxax  )())(( 2

 

a和c是一样的 

22

2

2

)(

aaxx

ax




 

22

))((

ax

axax




 

b是 a ！ b是a！ 

要注意中间部分喔！ 要使用哪个公式呢？ 

那就是问题 



キ．
2)8( x      ク．

2)6( y  

 

 

 

 

 

  

ケ． )86)(86(  xx    コ． )6)(7(  xx  

 

  

 

 

 

 

サ．
2)74( yx      シ．

2)83( ba   

  

 

 

 

 

 

 

ス． )3)(3( yxyx     セ． )12)(32(  xx  

  

 

 

 

 

 

ソ．
2)35( ba       タ． )45)(45( mnmn   

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.106  
2)( cba   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．
2)1(  yx     イ．

2)52(  yx  

  

 

 

 

 

 

ウ．
2)3(  yx     エ．

2)22(  yx  

 

  

 

 

 

 

オ．
2)1(  ba     カ．

2)4(  yx  

 

  

 

 

 

  请计算 
2)43(  yx   

 

 

1624896

4)3(42)3(

4)3(

22

22

2







yxyxyx

yxyx

yx

 

acbcabcba

cba

222

)(
222

2





 这是有点困难喔 

 

 

仔细看的话乗 2 有３个 

再乗上就成为 2 倍的有３个！ 

会成为公式也说不定喔？ 

把整理好的项作成２个 

再利用公式！！ 



キ．
2)42(  yx     ク．

2)72(  nm  

 

 

 

 

 

  

ケ．
2)3(  yx     コ．

2)2(  ba  

 

  

 

 

 

 

サ．
2)8(  yx     シ．

2)6(  yx  

  

 

 

 

 

 

 

ス．
2)12(  yx     セ．

2)( cba   

  

 

 

 

 

 

ソ．
2)223(  yx    タ．

2)154(  yx  

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.107  公式連結和  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． )1)(3()2( 2  xxx      イ． 2)3()5)(5(  aaa  

  

 

 

 

 

 

ウ． )2)(2()7( 2  xxx      エ． )4)(6()3(  xxxx  

 

  

 

 

 

 

オ． )8)(6()2)(3(  xxxx     カ． )4()2( 2 yxxyx   

 

  

 

 

 

  请计算 )2)(4()3( 2  xxx   

       )2)(4()3( 2  xxx  

 

 

 

      )86()96( 22  xxxx  

      8696 22  xxxx  

172  x  

前乗 2 
乗上 2 倍 

后乗 2 加 乗 

这种情形x的项就会消失了 

同类项的整理也要 

  好好的作！ 



キ． )2)(2()4)(3(  xxxx  

 

 

 

 

 

ク． )4)(4()3)(5(  xxxx  

 

 

 

 

 

ケ． 2)3()5)(2(  aaa  

 

 

 

 

   

コ． 2)6()3)(7(  xxx  

 

  

 

 

 

サ． )5)(5()4( 2  aaa     

 

 

 

 

 

 

シ． )4)(1()5)(23(  xxxx  

  

 

 

 

 



  No.108  公式連結差  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． )8()5( 2  xxx      イ． 2)1()6)(2(  xxx  

  

 

 

 

 

 

ウ． )8)(3()4( 2  xxx     エ． )52)(52()6(4  xxxx  

 

  

 

 

 

 

オ． )4)(2()2( 2  xxx      カ． )4()2( 2 yxxyx   

 

  

 

 

 

  请计算 )4)(4()3)(5(  xxxx   

     )4)(4()3)(5(  xxxx  

 

 

 

      )16()152( 22  xxx  

      16152 22  xxx  

12  x  

加 
乗 

(  不注意符号是不行的！ 

沒有中间的形态喔！ 

很拿手吧 



キ． 2)32()52)(52(  aaa  

 

 

 

 

 

ク． )6)(4()2)(9(  xxxx  

 

 

 

 

 

ケ． 2)5()3)(8(  xxx  

 

 

 

 

   

コ． )14)(1()25( 2  xxx  

 

  

 

 

 

サ． )3)(3()7)(7(  aaaa     

 

 

 

 

 

 

シ． )42)(12()32( 2  aaa  

  

 

 

 

 



    No.109  共通因数（文字） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． xzxy       イ． xx 22  

  

 

 

 

 

 

ウ． yy 35 3       エ． ayax 3  

 

  

 

 

 

 

オ．
22 abba      カ． bxyaxy 2  

 

  

 

 

 

  请把 xx 23 2   作因数分解 

 

 

 

)23(

23

23 2







xx

xxx

xx

 

分配法则的相反 

)( cbaacab   

a就成为共通了！ 

 

两边都有 x 所以 

把它提引出来 



キ． qrpq 25      ク． mnm 2

 

 

 

 

 

 

  

ケ． aba 32       コ． tt 26  

 

  

 

 

 

 

サ． azayax      シ． ttt 54 23   

  

 

 

 

 

 

ス．
2cbcac      セ． pqpqqp 73 22   

  

 

 

 

 

 

ソ． nmm 273      タ．
22 310 abba   

 

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.110  共通因数（数） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 39 x      イ． ba 1812   

  

 

 

 

 

 

ウ． 927 x      エ． 26 t  

 

  

 

 

 

 

オ． ba 102       カ． 24 ab  

 

  

 

 

 

  请把 812 x  作因数分解 

 

 

)23(4

2434

812







x

x

x

 

12 和 8 的公约数不找出来的话・・・ 

数字是很麻烦的 

 

除法是要用 

心算来作 



キ． 1210 a      ク． yx 2114   

 

 

 

 

 

  

ケ． yx 1525      コ． cab 128   

 

  

 

 

 

 

サ． 3913 x      シ．
22 4221 yx   

  

 

 

 

 

 

ス． ba 633       セ． yx 366 3   

  

 

 

 

 

 

ソ． 963  yx     タ． 20128  nm  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.111  共通因数（数・文字） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． aa 39 2       イ． xx 1812 2   

  

 

 

 

 

 

ウ． xx 5463 3      エ． xzxy 64   

 

  

 

 

 

 

オ． aay 93       カ． xzxy 28   

 

  

 

 

 

  请把 xx 912 2   作因数分解 

 

 

)34(3

3343

912 2







xx

xxx

xx

 

文字和数字的 

双方检査！！ 

不可看遗漏了喔！ 

这 1 行可省略喔！ 



キ． xx 77 2       ク． aa 42 3   

 

 

 

 

 

  

ケ．
21016 yxy      コ． nmm 263   

 

  

 

 

 

 

サ．
22 153 xyyx      シ．

22 128 abba   

  

 

 

 

 

 

ス． xyzyx 4218 2     セ．
22 69 abba   

  

 

 

 

 

 

ソ． cxbxax 1269     タ． pqpqqp 20155 22   

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   No.112  2 数探し 積が負 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア．和が１ 积が－12   イ．和が 2  积が－8 

  

 

 

 

 

 

ウ．和が－3  积が－10   エ．和が 8  积が－9 

 

  

 

 

 

 

オ．和が－5  积が－14   カ．和が 3  积が－18 

 

  

 

 

 请求出和是２积是－24 的 2 个数 

  和：＋2  积：－24 

 

 

 

 

 

 

                                     答  －４ と ６  

第 3 暗示 

(符号) 

） 

第 2 暗示 

  (符号) 

第 1 暗示 

(绝对值) 

要注意第４暗示喔！ 

从第 1 暗示 

找出积是 24 的 

数字组合 

因为约数是有限的喔！ 从第 2 暗示知道积是负的所以是不同符号！ 

从第 3 暗示知道知是正的所以 

绝对值的小的一方是负的。 

从第 4 暗示知道要找出和会是２的话 

就可以了！！ 

    1   2  3   4 

  24  12  8  6 

    －1   －2  －3   －4 

+)    24   12    8     6  

   23  10    5     2 

第 4 暗示 

 (绝对值) 

是解喔！ 



キ．和が 4  积が－21   ク．和が－3  积が－28 

 

 

 

 

 

  

ケ．和が 4  积が－32   コ．和が 2  积が－24 

 

  

 

 

 

 

 

サ．和が－5  积が－24   シ．和が 1  积が－30 

  

 

 

 

 

 

ス．和が 7  积が－30   セ．和が 8  积が－20 

  

 

 

 

 

 

ソ．和が－10  积が－56   タ．和が－21  积が－72 

 

 

 

 

 

 

 

 



  No.113  2 数探し 積が正 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア．和が－7  积が 12   イ．和が 5  积が 4 

  

 

 

 

 

 

ウ．和が－7  积が 10   エ．和が－8  积が 15 

 

  

 

 

 

 

オ．和が 8  积が 12   カ．和が 10  积が 16 

 

  

 

 

 请求出和是－11 积是 24 的 2 个数 

  和：－11  积： 24 

 

 

 

 

 

 

                                         答  －3 と－8  

从积来作推理是跟刚才一样的 

积是正的所以是同符号 

和是负的时候两边 

都是负的 

両方がマイナスね。 最后加起来看看 

2 个数字的顺序作成 

相反也可以喔！ 

    1   2  3   4 

  24  12  8  6 

    －1     －2   －3    －4 

+)  －24   －12   －8   －6  

   －25   －14  －11   －10 

是解喔！ 



キ．和が－11  积が 18   ク．和が－9  积が 14 

 

 

 

 

 

  

ケ．和が－9  积が 20   コ．和が－13  积が 36 

 

 

  

 

 

 

 

サ．和が－10  积が 21   シ．和が－11  积が 30 

  

 

 

 

 

 

ス．和が 13  积が 42   セ．和が 15  积が 26 

  

 

 

 

 

 

 

ソ．和が 14  积が 33   タ．和が 18  积が 45 

 

 

 

 

 

 

 



    No.114  ))(( bxax  の因数分解 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 1272  xx     イ． 762  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ． 1242  aa     エ． 652  xx  

 

  

 

 

 

 

オ． 24102  aa     カ． 1032  aa  

 

  

 

 

 请把 652  xx  作因数分解 

   

 

    652  xx  

 

 

 

  )1)(6(  xx                          

要利用 

))((

)(2

bxax

abxbax




 

 

るんだ。 

使用 

刚才的技巧 

 

並不是２×３的组合 

１是很容易看遗漏的 

和是－５ 积是－６ 

 

 是－６和１喔！ 



キ． 862  xx     ク． 1492  xx  

 

 

 

 

 

  

ケ． 232  aa     コ． 2422  xx  

 

  

 

 

 

 

サ． 1872  xx     シ． 432  xx  

  

 

 

 

 

 

ス． 542  aa     セ． 3522  xx  

  

 

 

 

 

 

 

ソ． 20122  aa     タ． 3072  xx  

 

 

 

 

 

 

 

 



    Ｎｏ.115  
2)( ax の因数分解 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 442  xx     イ． 25102  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ． 49142  aa     エ． 122  xx  

 

  

 

 

 

 

オ． 64162  xx     カ． 1682  xx  

 

  

 

 请把 36122  xx  作因数分解 

   

  

2

2

)6(

3612





x

xx

 

 

 

 

                           

３６是６２喔！！！！ 

说不定 

  
2)( ax   

 要确认好中间 

 

完成了～  

)12)(3(

36152





xx

xx
也是有一样的时后也说不定… 

一定要检査喔！                                                

乗上 2 之前 乗起来 2 倍 



キ． 962  xx     ク． 81182  xx  

 

 

 

 

 

ケ． 4

12  xx
    コ． 9

1

3

22  xx
 

 

  

 

 

 

サ． 16

9

2

32  xx
    シ． 25

4

5

42  xx
 

  

 

 

 

 

 

ス． 36

25

3

52  xx
    セ． 49

1

7

22  xx
 

  

 

 

 

 

 

ソ． 64

25

4

52  xx
    タ． 81

49

9

142  xx
 

 

 

 

 

 

 



    Ｎｏ.116  
2)( ax の因数分解 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 36122  xx     イ． 1682  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ． 122  xx     エ． 25102  xx  

 

  

 

 

 

 

オ． 49142  xx     カ． 64162  xx  

 

  

 

 

 请把 49142  xx  作因数分解 

   

  

2

2

)7(

4914





x

xx

 

 

 

 

要注意符号喔！ 

要乗上整数 2 的数字叫作平方数 

1２＝1   2２＝4  3２＝9  4２＝16 

5２＝25   6２＝36  7２＝49  8２＝64 

9２＝81     10２＝100   11２＝121      

12２＝144   13２＝169   14２＝196 

15２＝225   16２＝256  …… 

49 是７２喔！ 

中间部分检査了 

都可以了吧！                                                

乗 2 之前 乗上后是 2 倍 



キ． 81182  xx     ク． 962  xx  

 

 

 

 

 

ケ． 16

1

2

12  xx
    コ． 16

9

2

32  xx
 

 

  

 

 

 

サ． 4

9
32  xx

    シ． 49

16

7

82  xx
 

  

 

 

 

 

ス． 64

25

4

52  xx
    セ． 36

25

3

52  xx
 

  

 

 

 

 

ソ． 4

25
52  xx

    タ． 81

64

9

162  xx
 

 

 

 

 

 

 

 

 



    Ｎｏ.117  ))(( axax  の因数分解 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 252 x         イ． 42 x  

  

 

 

 

 

 

ウ． 492 x         エ． 162 x  

 

  

 

 

 

 

オ． 642 x          カ． 19 2 x  

 

  

 

 

 请把 196169 2 x  作因数分解 

   

  

)1413)(1413(

)14()13(

196169
22

2







xx

x

x

 

 

 

 

这是平方数喔 

 

马上就警覚了吧？ 

是和差的积！ 

沒有中间部分也是一种暗示喔！                                          



キ． 2516 2 x         ク． 3649 2 x  

 

 

 

 

 

  

ケ． 8125 2 x         コ． 649 2 x  

 

  

 

 

 

 

サ． 49100 2 x     シ． 12181 2 x  

  

 

 

 

 

 

ス． 16916 2 x     セ． 225144 2 x  

  

 

 

 

 

 

 

ソ． 4

1
4 2 x

        タ．
16

49
64 2 x

 

 

 

 

 

 

 

 



   Ｎｏ.118  公式混合因数分解 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． mbma         イ． 342  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ． 122  xx        エ． 252 x  

 

  

 

 

 

 

オ． ba 84           カ． 3522  xx  

 

  

 

 

 把 No.109～No.117 的公式确认好！ 

)( cbaacab   

  ))(()(2 bxaxabxbax   

 

222 )(2 axaaxx   

))((22 axaxax   

 

从和、积来推理这 2 个数吧 

平方数如果完成的话 

    要作检査！ 

並不是都可以使用，但是…                                           



キ． 49142  xx        ク． 
22 4yx   

 

 

 

 

 

  

ケ． abba 2112 2         コ． 432  xx  

 

  

 

 

 

 

 

サ． 36122  xx     シ． 
22 49 nm   

  

 

 

 

 

 

ス． cxbxax 684     セ． 422  xx  

  

 

 

 

 

 

ソ． 
264161 xx        タ． 1

9

2


x

 

 

 

 

 

 

 

 



   Ｎｏ.119  共通因数のある因数分解 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 18153 2  xx     イ． 4022 2  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ． 363 2  aa     エ． aaxax 2832   

 

  

 

 

 

 

オ． 2482 2  xx    カ． xxyxy 9033 2   

 

  

 

 

 请把 xxx 2463 23   作因数分解 

  

 xxx 2463 23   

)82(3 2  xxx  

    和是 2 积是 8… 

    能发现到吗？ 

)4)(2(3  xxx  

 

３、６、２４用３能够除尽！ 

x也全部有哟 

          不要忘了作检査 

找出 2 数 

和和积不要弄错了!!! 

思考一下展开的作法要检査                                     

先头的数字真讨厌 



キ． aaxax 962      ク． aaxax 762   

 

 

 

 

 

ケ．
32 yyx          コ． 50202 2  xx  

 

  

 

 

 

 

サ． 80364 2  xx     シ． 
2327 x  

  

 

 

 

 

 

 

ス． xyyxyx 208 23     セ． 
22 363 yxyx   

  

 

 

 

 

 

 

ソ． 
22 21147 baba     タ．

22 32122 yxyx   

 

 

 

 

 

 

 

 



    Ｎｏ.120  置き換えのある因数分解 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 5124 2  xx     イ． 869 2  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ． 384 2  xx     エ． 10219 2  xx  

 

  

 

 

 

 

オ． 15816 2  xx     カ． 35816 2  xx  

 

  

 

 

 请把 1099 2  xx  作因数分解 

  

1099 2  xx  

10)3(3)3( 2  xx  

    和是－3 积是－10… 

    己经沒问题了吧 

)23)(53(  xx  

 

这是共通因数可是 

  前头的数字並不会消失 

      真伤脑肠 

来作一个对換！ 

这是高層次的！！ 

不简单喔!!! 

   是決胜负的关键                                    



キ． 11204 2  xx     ク． 14159 2  xx  

 

 

 

 

 

  

ケ． 184525 2  xx     コ． 124025 2  xx  

 

  

 

 

 

 

サ． 2039 2  xx     シ． 73636 2  xx  

  

 

 

 

 

 

ス． 21204 2  xx     セ． 239 2  xx  

  

 

 

 

 

 

 

ソ． 281525 2  xx     タ． 164249 2  xx  

 

 

 

 

 

 

 

 



    Ｎｏ.121  
22 ax を解く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 42 x     イ． 162 x  

  

 

 

 

 

 

ウ． 252 x     エ． 92 x  

 

  

 

 

 

 

オ． 362 x     カ． 492 x  

 

  

 

 

 请解 1212 x  

  

1212 x  

 

     

1111  xx 　　　  

 

成为方程式了 

等号的左右都有 

因为 1212 x  所以 

121＝112  

   11x 是这样吧                                  

と 

负数乗上 2 就成正的事可不要忘了 

２个都要回答喔！ 



キ． 642 x     ク． 1002 x  

 

 

 

 

 

  

ケ． 1442 x     コ． 812 x  

 

  

 

 

 

 

サ． 1962 x     シ． 1692 x   

  

 

 

 

 

 

ス． 2892 x     セ． 2252 x   

  

 

 

 

 

 

ソ． 4002 x     タ． 4412 x  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   No.122  
22 abax  を解く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 82 2 x     イ． 644 2  x  

  

 

 

 

 

 

ウ． 753 2  x    エ． 273 2 x  

 

  

 

 

 

 

オ． 1444 2 x     カ． 2455 2  x  

 

  

 

 

 请解 483 2  x  

  

483 2  x  

   )3(482 x  

     162 x  

4x  

     

一次方程式的 

作法～ 

    很怀念吧 

 

有系数跟着
2x 喔 

      用除的！！                                  

＋和－把这２个合起来 

就写成了 



キ． 1282 2 x     ク． 3003 2  x  

 

 

 

 

 

  

ケ． 2882 2  x    コ． 3244 2 x  

 

  

 

 

 

 

サ． 5073 2 x    シ． 3922 2  x   

  

 

 

 

 

 

ス． 8673 2  x    セ． 4502 2 x   

  

 

 

 

 

 

ソ． 1000025 2 x    タ． 22500100 2 x  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.123  ax 2

を解く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 32 x     イ． 52 x  

  

 

 

 

 

 

ウ． 62 x     エ． 72 x  

 

  

 

 

 

 

オ． 102 x     カ． 112 x  

 

  

 

 

 请解 52 x  

  

52 x  

    

5x  

      

     

乗上 2 的话、５…？？？ 

  对了 

   是平方根出现的时后了 

沒有成为平方数喔！                                  

以往所学习 

过的各式各样的 

内容都会使用上吧 



キ． 132 x     ク． 142 x  

 

 

 

 

 

  

ケ． 152 x     コ． 172 x  

 

  

 

 

 

 

サ． 192 x     シ． 212 x   

  

 

 

 

 

 

ス． 222 x     セ． 232 x   

  

 

 

 

 

 

ソ． 262 x     タ． 292 x  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.124  ax 2

を解く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 82 x     イ． 182 x  

  

 

 

 

 

 

ウ． 202 x     エ． 242 x  

 

  

 

 

 

 

オ． 272 x     カ． 282 x  

 

  

 

 

 请解 122 x  

  

32

34

34

12

122











x

x

x

x

x

 

    

 

      

     

取得乗 2 时 

 

√就会出现！ 

要作成 ba 的形态!! 

平方根的基本技巧在这里 

也会使用上喔！ 

可以完全掌握吧？ 



キ． 322 x     ク． 452 x  

 

 

 

 

 

  

ケ． 482 x     コ． 542 x  

 

  

 

 

 

 

サ． 632 x     シ． 722 x   

  

 

 

 

 

 

ス． 752 x     セ． 802 x   

  

 

 

 

 

 

ソ． 962 x     タ． 982 x  

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.125  
22)( bax  を解く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 4)1( 2 x    イ． 9)2( 2 x  

  

 

 

 

 

 

ウ． 25)3( 2 x    エ． 16)4( 2 x  

 

  

 

 

 

 

オ． 36)5( 2 x    カ． 49)6( 2 x  

 

  

 

 

 请解 16)3( 2 x  

  

1,7

43

43

16)3( 2









xx

x

x

x

　

　
 

    

     
－3±4、－3－4 和－3＋4 是吧 

括号出现了!! 

不要解开来作吧 

因为 
22 4)3( x  所以乗上 2 就能去掉喔！ 



キ． 1)2( 2 x    ク． 4)3( 2 x  

 

 

 

 

 

  

ケ． 4)4( 2 x    コ． 9)5( 2 x  

 

  

 

 

 

 

サ． 16)6( 2 x    シ． 25)7( 2 x   

  

 

 

 

 

 

ス． 81)8( 2 x    セ． 100)9( 2 x   

  

 

 

 

 

 

ソ． 121)10( 2 x    タ． 144)11( 2 x  

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.126  
22)( acbxa  を解く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 12)1(3 2 x    イ． 36)2(4 2 x  

  

 

 

 

 

 

ウ． 20)3(5 2 x    エ． 54)4(6 2 x  

 

  

 

 

 

 

オ． 63)5(7 2 x    カ． 144)6(9 2 x  

 

  

 

 

 请解 32)3(2 2 x  

  

7,1

43

43

16)3(

232)3(

32)3(2

2

2

2













xx

x

x

x

x

x

　

　  

    

     

使用１次方程式的技巧 

一口气就变成这么困难？ 

沒问题吗？？ 



キ． 125)1(5 2 x    ク． 216)2(6 2  x  

 

 

 

 

 

  

ケ． 343)3(7 2  x   コ． 200)4(8 2 x  

 

  

 

 

 

 

サ． 162)5(2 2 x   シ． 192)6(3 2 x   

  

 

 

 

 

 

ス． 484)7(4 2 x   セ． 245)8(5 2  x   

  

 

 

 

 

 

 

ソ． 150)9(6 2  x   タ． 28)10(7 2 x  

 

 

 

 

 

 

 



    No.127  bax  2)( を解く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 2)1( 2 x    イ． 3)2( 2 x  

  

 

 

 

 

 

ウ． 5)3( 2 x    エ． 6)4( 2 x  

 

  

 

 

 

 

オ． 7)5( 2 x    カ． 10)6( 2 x  

 

  

 

 

 请解 5)4( 2 x   

  

54

54

5)4( 2







x

x

x

  

    

 

     

平方数又沒有了 

 

轮到√出现的时后了 

写解的时后±√之后 

再写就好了 



キ． 11)7( 2 x    ク． 13)8( 2 x  

 

 

 

 

 

  

ケ． 14)9( 2 x    コ． 15)10( 2 x  

 

  

 

 

 

 

サ． 17)11( 2 x    シ． 19)12( 2 x   

  

 

 

 

 

 

ス． 21)13( 2 x    セ． 23)14( 2 x   

  

 

 

 

 

 

 

ソ． 26)15( 2 x    タ． 29)16( 2 x  

 

 

 

 

 

 

 



    No.128  cbax 22)(  を解く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 8)1( 2 x    イ． 12)2( 2 x  

  

 

 

 

 

 

ウ． 18)3( 2 x    エ． 20)4( 2 x  

 

  

 

 

 

 

オ． 24)5( 2 x    カ． 28)6( 2 x  

 

  

 

 

 请解 54)5( 2 x   

  

635

635

695

545

54)5( 2











x

x

x

x

x

　

　

　

　

  

    

     

作成 6354   

ba 的形态 

练习也是很重要的 

作法的流程都是一样的 



キ． 32)7( 2 x    ク． 40)8( 2 x  

 

 

 

 

 

  

ケ． 45)9( 2 x    コ． 48)10( 2 x  

 

  

 

 

 

 

サ． 50)11( 2 x    シ． 52)12( 2 x   

  

 

 

 

 

 

ス． 54)13( 2 x    セ． 56)14( 2 x   

  

 

 

 

 

 

 

ソ． 60)15( 2 x    タ． 63)16( 2 x  

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.129  平方完成Ⅰ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 8122  xx    イ． 12962  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ． 181682  xx   エ． 2025102  xx  

 

  

 

 

 

 

オ． 2436122  xx   カ． 2849142  xx  

 

  

 

 

 请解 2436122  xx   

  

 

626

626

246

24)6(

243612
2

2











x

x

x

x

xx

  

    

     

沒有
2)( 哟      

左边的用因数分解！ 

就会成为 
2)(  



キ． 32122  xx    ク． 40442  xx  

 

 

 

 

 

 

  

ケ． 44962  xx   コ． 481682  xx  

 

  

 

 

 

 

サ． 5025102  xx   シ． 5236122  xx   

  

 

 

 

 

 

ス． 5449142  xx   セ． 5664162  xx   

  

 

 

 

 

 

ソ． 6081182  xx   タ． 63100202  xx  

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.130  平方完成Ⅱ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 1642 2  xx    イ． 15183 2  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ． 40162 2  xx    エ． 72303 2  xx  

 

  

 

 

 

 

オ． 112484 2  xx   カ． 75705 2  xx  

 

  

 

 

 请解 66282 2  xx   

 首先除以２把
2x 的系数作成１ 

11,3

47

47

16)7(

49334914

3314

2

2

2













xx

x

x

x

xx

xx

　

　

　

  

把它作成 
2)(  

不足的再加上就好了 

 

多少个 

   知道吗？ 

这种作法任何的方程式 

都能解开 

这个数的一半的平方数 



キ． 642 2  xx    ク． 21183 2  xx  

 

 

 

 

 

  

ケ． 64244 2  xx    コ． 60205 2  xx  

 

  

 

 

 

 

サ． 48126 2  xx    シ． 56427 2  xx   

  

 

 

 

 

 

 

ス． 56648 2  xx   セ． 1171089 2  xx   

  

 

 

 

 

 

ソ． 9010010 2  xx   タ． 14315411 2  xx  

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.131  解の公式Ⅰ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 0632 2  xx   イ． 0153 2  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ． 0272 2  xx    エ． 025 2  xx  

 

  

 

 

 

 

オ． 0353 2  xx    カ． 0137 2  xx  

 

  

 

 

 请解 0453 2  xx   

  

6

735

6

73

6

5

36

4825
)

6

5
(

3

4

36

25

6

5

3

5

3

4

3

5

0453

2

2

2

2

2
























x

x

x

xx

xx

xx

           

a

acb

a

b
x

a

acb

a

b
x

a

c

a

b

a

b
x

a

b
x

a

c
x

a

b
x

cbxax

2

4

2

4

4
)

2
(

42

0

2

2
2

22

2

2

2





















  

    

6

735

6

48255

32

)4(34)5()5( 2









x  

     

4,3,2  cba

     是吧！ 

a

acbb
x

2

42 


 

是公式喔 

可以解 

可是要用公式 

直接代入 



キ． 042 2  xx    ク． 013 2  xx  

 

 

 

 

 

  

ケ． 0234 2  xx   コ． 035 2  xx  

 

  

 

 

 

 

サ． 0176 2  xx   シ． 0157 2  xx   

  

 

 

 

 

 

ス． 0298 2  xx   セ． 03119 2  xx   

  

 

 

 

 

 

 

ソ． 0234 2  xx    タ． 031311 2  xx  

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.132  解の公式Ⅱ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 0542 2  xx   イ． 0223 2  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ． 0164 2  xx    エ． 0345 2  xx  

 

  

 

 

 

 

オ． 03106 2  xx   カ． 02127 2  xx  

 

  

 

 

 请解 0543 2  xx   

 

以 5,4,3  cba
 代入 

a

acbb
x

2

42 
  

 

 

3

192

6

1924

6

764

6

60164

32

)5(34)4()4( 2


















x

x

x

x

x

  

    

     

在这里b如是偶数的话 

   就作成 '2bb   

a

acbb
x

a

acbb
x

a

acbb
x










2

2

''

2

'2'2

2

4'4'2

 

             

能运用如流吗？ 

 



キ． 0362 2  xx   ク． 0143 2  xx  

 

 

 

 

 

  

ケ． 0164 2  xx   コ． 0285 2  xx  

 

  

 

 

 

 

サ． 0526 2  xx   シ． 02107 2  xx   

  

 

 

 

 

 

ス． 03188 2  xx   セ． 05169 2  xx   

  

 

 

 

 

 

ソ． 031210 2  xx   タ． 072011 2  xx  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.133  ( )( )＝０を解く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 0)2)(1(  xx   イ． 0)3)(2(  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ． 0)4)(3(  xx   エ． 0)5)(4(  xx  

 

  

 

 

 

 

オ． 0)6)(5(  xx   カ． 0)7)(6(  xx  

 

  

 

 

 请解 0)2)(3(  xx   

 

 

0)2)(3(  xx  

 

 

 

 

 

 

 

  03 x  和 02 x  

          所以 

    3x  和 2x  

  

  3x  ， 2x  

     

解的公式一定能解开可是 

      计算是很麻烦的 

乗上之后会成为０的、 

   哪一方会成为０呢！！ 

就利用那一方 

展开了之后比解的公式 

还要好的方法都有喔！ 

    右边是０、这是重点！！ 



キ． 0)3)(1(  xx   ク． 0)7)(4(  xx  

 

 

 

 

 

  

ケ． 0)8)(10(  xx   コ． 0)5)(12(  xx  

 

  

 

 

 

 

サ． 0)13)(6(  xx   シ． 0)9)(7(  xx   

  

 

 

 

 

 

 

ス． 0)11)(5(  xx   セ． 0)10)(8(  xx   

  

 

 

 

 

 

ソ． 0)18)(14(  xx   タ． 0)19)(17(  xx  

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.134  因数分解で解く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 0232  xx    イ． 0652  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ． 0122  xx    エ． 0202  xx  

 

  

 

 

 

 

オ． 030112  xx   カ． 042132  xx  

 

  

 

 

  

请解 01242  xx   
 

 

01242  xx  

 
  和是 －4  积是－12  

       所以 

   発现不到的话那只能靠解的公式了 

 

    

0)6)(2(  xx   

6,2  xx  

     

因数分解如果会的话 

是非常好的！！！ 

 

要注意符号哟！ 



キ． 0322  xx    ク． 02832  xx  

 

 

 

 

 

  

ケ． 08022  xx   コ． 060172  xx  

 

  

 

 

 

 

サ． 078192  xx   シ． 06322  xx   

  

 

 

 

 

 

ス． 05562  xx   セ． 08022  xx   

  

 

 

 

 

 

 

ソ． 09642  xx   タ． 0105222  xx  

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.135  0)( 2 ax を解く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 0122  xx    イ． 0442  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ． 0962  xx    エ． 01682  xx  

 

  

 

 

 

 

オ． 025102  xx   カ． 036122  xx  

 

  

 

 

 请解 01682  xx   
 

4

04

04

0)4(

0168
2

2











x

x

x

x

xx

  

 

  

4,4

0)4)(4(

0)4( 2







xx

xx

x

 

要能够思考２个的解 

       是相同的 

０的平方根是０喔！！！ 

解只有１个而己 



キ． 049142  xx   ク． 064162  xx  

 

 

 

 

 

  

ケ． 081182  xx   コ． 0100202  xx  

 

  

 

 

 

 

サ． 0121222  xx   シ． 0144242  xx   

  

 

 

 

 

 

ス． 0169262  xx   セ． 0196282  xx   

  

 

 

 

 

 

 

ソ． 025001002  xx  タ． 0100002002  xx  

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.136  0))((  axax を解く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 012 x     イ． 042 x  

  

 

 

 

 

 

ウ． 092 x     エ． 0162 x  

 

  

 

 

 

 

オ． 0252 x    カ． 0362 x  

 

  

 

 

  

请解 0362 x   
 

 

 

6,6

0)6)(6(

0362







xx

xx

x　

  

6

36

36

036
2

2









x

x

x

x

 

  

移项了的话 

也能成为№121 的作法 

各种解的方法 

都会吧！ 



キ． 0492 x    ク． 0642 x  

 

 

 

 

 

  

ケ． 0812 x    コ． 01002 x  

 

  

 

 

 

 

サ． 02252 x    シ． 02562 x   

  

 

 

 

 

 

ス． 02892 x    セ． 03242 x   

  

 

 

 

 

 

 

ソ． 03612 x    タ． 04002 x  

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.137  整理して因数分解して解く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 42 2  xx    イ． xxx 263 2   

  

 

 

 

 

 

ウ． xxx  242    エ． xxx 5102 2   

 

  

 

 

 

 

オ． xxx 3186 2     カ． xxx 5288 2   

 

  

 

 

  

请解 15)3(5 2  xx   
 

5,0

0)5(

05

05

015155

15155

2

2

2

2













xx

xx

xx

xx

xx

xx

　

　

　

  

 

  

变形为 02  cbxax  

之后再作考虑吧！ 

a 的「－」是 

把全部的符号变为「＋」的 

然后再乗上－１这样想也ＯＫ！ 

定数项消失了 

把 x找出来吧 

会成为 0x 喔！ 



キ． xxx 52243 22     ク． 142213 2  xx  

 

 

 

 

ケ． xxx 76307 22     コ． 31246 2  xx  

 

 

 

 

サ． xxxx  22 3752    シ． 122536 22  xxxx   

 

 

 

 

 

ス． 39942475 22  xxxx   セ． 267253 22  xxxx   

 

 

 

 

 

ソ． 14418768012 22  xxxx  

 

 

 

 

 

 

 

タ． xxxx 24100111801010 22   

 

 

 

 

 

 



    No.138   整理して解の公式で解く 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 232 2  xx    イ． 8103 2  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ． 3114 2  xx    エ． 576 2  xx  

 

  

 

 

 

 

オ． 212 2  xx    カ． 823 2  xx  

 

  

 

 

 请解 352 2  xx   
 

 

 

4

75

4

495

4

24255

22

)3(2455

0352

352

2

2

2



















x

x

x

x

xx

xx

　

  

 

  

作移项整理 

因数分解！！ 

想不出来时 

就把解的公式搬出来吧！ 

√消失了而高兴是不行的 

0)12)(3(  xx  

以因数分解就完成了！ 

是要求得 x可是…… 

因数分解很困难的… 

2

1
,3  xx  

把它作成＝０ 



キ． 376 2  xx    ク． 15148 2  xx  

 

 

 

 

 

  

ケ． 1245 2  xx    コ． 927 2  xx  

 

  

 

 

 

 

サ． 41173 2  xxx   シ． 2942 2  xxx   

  

 

 

 

 

 

ス． 24113 2  xxx   セ． 2364 2  xxx   

  

 

 

 

 

 

 

ソ． 5161195 2  xxx  タ． 1524212138 22  xxxx  

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.139  手順の整理と練習 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． xx 562     イ． 3232  xxx  

  

 

 

 

 

 

ウ． xxx 752 22    エ． 28252  xxx  

 

  

 

 

 

 

オ． 1741372  xxx  カ． 22473 22  xxxx  

 

 

 

 

 

 

a若是「－」的时后 

把它作成「＋」的   

如果因数分解完成了的话 

      求解就容易了！ 

移项整理之后把它作成 02  cbxax 的形态 

首先作成因数分解看看！！！ 

不会作的话就以解的公式 

代入
a

acbb
x

2

42 
  

若是解的公式的话 

一定要求得 x所以很麻烦 



キ． xx 452 2     ク． 592 2  xx  

 

 

 

 

 

  

ケ． 443 2  xx    コ． xxxx 5232 22   

 

  

 

 

 

 

サ． 21111924 2  xxx  シ． 36103 22  xxx   

  

 

 

 

 

ス． 3845 2  xxx   セ． 4746 2  xxx   

 

  

 

 

 

ソ． 1972210929 22  xxxx    

 

 

タ． 4141572521 22  xxxx  

 

 

 

 

 



    No.140   共通因数で割ってから解く 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 4813154 2  xxx    イ． 5213194 2  xxx  

  

 

 

 

ウ． 492036255 2  xxx   エ． 723048205 2  xxx   

 

  

 

 

オ． 60442120228 22  xxxx   

 

 

カ． 11440390329 22  xxxx   

 

  

 请解 339156 22  xxx   
 

 

2

175

2

8255

12

214)5()5(

025

06153

0391536

339156

2

2

2

22

22




















x

x

x

xx

xx

xxx

xxx

　

　

  

 

全部用３除尽所以 

  用除的数字会！ 

变小喔！！ 

用因数分解不能作 

马上使用解的公式哟 

首先要作移项整理 



キ． 683 22  xxx   ク． 6753 2  xxx  

 

 

 

 

 

  

ケ． 42873 2  xxx   コ． 83152 2  xxx  

 

  

 

 

 

 

サ． 362286 2  xx   シ． 453408 22  xxx   

  

 

 

 

 

 

ス． xxxx 241589 22   セ． xxxx 10380307 22    

  

 

 

 

 

ソ． 703471703011 22  xxxx   

 

 

タ． 140243916010 22  xxxx  

 

 

 

 



    No.141  カッコを含む二次方程式 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 1)2)(6()1( 2  xxx   イ． 4)4)(3(2)2( 2  xxx  

 

 

 

 

 

 

ウ． 3)6)(4()3(3 2  xxx   エ． 7)6)(2(3)4(2 2  xxx  

 

  

 

 

 

 

オ． 4)4)(3(2)5(4 2  xxx  カ． 56)8(2)4(6 22  xx  

 

  

 

 

 

请解 7)4)(1()32( 2  xxx    

 

2,1

0)2)(1(

023

0693

07493124

7439124

7)43()9124(

7)4)(1()32(

2

2

22

22

22

2

















xx

xx

xx

xx

xxxx

xxxx

xxxx

xxx

 

展开公式也 

  很活跃喔！ 

以往的技巧 

总动员了！ 因数分解 

   会哟！ 



キ． 29)1()2( 22  xx   ク． 20)8)(7()32( 2  xxx  

 

 

 

 

 

  

ケ． 16)6)(18()4(3 2  xxx  コ． 26)10)(18()72( 2  xxx  

 

  

 

 

 

 

 

サ． 25)2()12( 22  xx   シ． 130)6()23( 22  xx   

 

 

 

 

 

 

 

ス． 153)16()134( 22  xx  セ． 100)14)(10()85( 2  xxx   

  

 

 

 

 

 

ソ． 32)3()73( 22  xx   タ． 25)25)(15()45( 2  xxx   

 

 

 

 

 

 

 



     No.142   小数を含む二次方程式 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 04.04.0 2  xx    イ． 05.03.02.0 2  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ． 04.02.06.0 2  xx   エ． 03.01.02  xx  

 

  

 

 

 

 

オ． 03.08.0 2  xx    カ． 04.01.05.0 2  xx  

 

  

 

 

 请解 02.01.02  xx   
 

2

1

20

10
,

5

2

20

8

20

91

20

811

20

8011

102

)2(104)1()1(

0210

02.01.0

2

2

2





















xx

x

x

x

x

xx

xx

   

 

  

又不是共通因数 

也不知道因数分解可不可以 

    那就只有解的公式了… 
0)12)(25(

0210 2





xx

xx
 

是这样吧… 

好难喔 

    因数分解… 

乗上 10 把 

小数去掉吧 



キ． 04.03.02  xx    ク． 02.01.06.0 2  xx  

 

 

 

 

 

  

ケ． 02.07.03.0 2  xx   コ． 08.06.05.0 2  xx  

 

  

 

 

 

 

サ． 03.07.02.0 2  xx   シ． 02.09.04.0 2  xx   

  

 

 

 

 

 

ス． 05.02.17.0 2  xx   セ． 05.04.09.0 2  xx   

  

 

 

 

 

 

 

ソ． 005.006.011.0 2  xx   タ． 005.008.013.0 2  xx  

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.143  分数を含む二次方程式 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．
2

1

8

3

4

3

8

3

2

1
22  xxx    イ． xxxx

5

1

5

2

10

3

5

1

2

1
22   

  

 

 

 

 

ウ． xxxx
12

1

6

1

2

1

2

1

4

1
22     エ．

3

2

12

5

3

1

12

7

2

1
22  xxx  

 

  

 

 

 

オ． xxxx
3

1

15

8

5

4

5

1

5

3
22      カ．

4

1

5

1

20

9

4

3

4

1

2

1
22  xxxx  

 

  

 

请解 
2

1

612

9

3

1

4

1 2

2 
x

xx    

 

3,1

0)3)(1(

034

62943

2

121

6

12

12

129

3

121

4

121

2

1

612

9

3

1

4

1

2

22

2

2

2






















xx

xx

xx

xxx

x
xx

x
xx

　

　

 

分母就成为 1 了                                                                                                                                                                                                     

通分了的时后的分母乗上 12 

再约分把它去掉！ 

因数分解 

完成了是吧！ 



キ． xxxx
12

1

6

1

2

1

4

1

3

1 22      ク．
2

1

5

1
2

5

2

2

1 22  xxx  

 

 

 

 

 

ケ．
3

5

12

1

9

10

2

1

6

1 22  xxx    コ． 
15

14

15

1

5

4

3

2

5

1 22  xxx  

 

  

 

 

 

サ．
3

5

12

1

3

10

4

3

6

1 22  xxx     シ．
3

2

18

4

36

1

3

1

6

1

12

1 22  xxxx   

  

 

 

 

 

 

ス．
3

1

6

1

30

1

3

2

30

7

12

1 22  xxxx   セ．
10

3

5

2

10

1

10

7

2

1

5

1 22  xxxx  

 

 

 

ソ． 
20

9

25

1

4

3

2

1

100

9 22  xxx       タ．
9

8

18

5

72

5

9

5

3

1

8

1 22  xxxx   

 

 

 

 

 

 



     No.144   連立二元二次方程式 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．








23

2

xyx

xy
   イ．









42

5

xyx

xy
 

  

 

 

 

 

ウ．








6

4

xyx

xy
   エ．









83

9

xyx

xy
 

 

  

 

 

 

オ．








10

6

xyx

xy
   カ．









9

9

xyx

xy
 

 

  

 

请解  

 








123

2

xyx

xy
  

 

 

 

 

 

 

 

 

3,4

0)3)(4(

012

1223

12)2(3

2

2











xx

xx

xx

xxx

xxx

  

 

  

首先代入法以（中 2 的技巧）把 y去掉吧 

把①代入②喔！  

求得的 x代入① 

y 就知道了 

解有 2 组喔！ 

最強的方程式 

連立二元二次 

出现了 

4x のとき  

6

24



y
 

3x のとき  

1

23



y
 









6

4

y

x
 









1

3

y

x
 



キ．








723

3
2 xyx

xy
   ク． 









1456

1
2 xyx

xy
 

 

 

 

 

 

ケ．








2045

2
2 xyx

xy
   コ． 









2034

3
2 xyx

xy
 

 

  

 

 

 

サ． 









5454

3
2 xyx

xy
  シ．









6358

6
2 xyx

xy
  

  

 

 

 

 

 

ス．








1525

6
2 xyx

xy
         セ．









4258

3
2 xyx

xy
 

 

 

 

ソ． 









363

8
2 xyx

xy
   タ．









1649

22
2 xyx

xy
  

  

 

 

 

 

 


